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Η αναχώρηση της Τιμίας Κάρας του Αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου από τον Πατριαρχικό 
Ναό Βουκουρεστίου (ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

Σε κλίμα πνευματικής χαράς και συγκίνησης ολοκληρώθηκε 
λίγο μετά τις 12 το μεσημέρι της Τετάρτης, 16 Ιουλίου 2025, η 
προσκύνηση της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του 
Βουκουρεστίου. 

Φωτογραφίες: Basilica.ro

Μέχρι και τις τελευταίες ώρες πριν την αναχώρηση του ιερού λειψάνου για την 
Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου κατά χιλιάδες έφταναν στον Πατριαρχικό Ναό οι 
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προσκυνητές για να προσκυνήσουν, εκφράζοντας παράλληλά την ευγνωμοσύνη 
τους προς του πατέρες και την Βατοπαιδινή αδελφότητα για τη μεγάλη ευλογία 
που έλαβε η πατρίδα τους από την άφιξη του ιερού σεβάσματος της πίστεως μας 
στη ρουμανική πρωτεύουσα.

Από το μεσημέρι της Παρασκευής, 11 Ιουλίου, το Βουκουρέστι αποτέλεσε το 
πνευματικό επίκεντρο καθώς χιλιάδες πιστοί, κάθε ηλικίας, από διάφορα μέρη της 
ρουμανικής επικράτειας αλλά και από την Δημοκρατία της Μολδαβίας, 
προσέρχονται για να λάβουν τη χάρη του χρυσορρήμονα Πατέρα της Εκκλησίας 
μας. Όλες αυτές τις ημέρες την Τιμία Κάρα προσκύνησαν, σύμφωνα με τους 
υπολογισμούς των πατέρων και της αστυνομίας, περίπου 6.000 με 7.000 πιστοί 
το τετράωρο.





Η άφιξη της Τιμίας Κάρας στη Ρουμανία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των 
εορτασμών της μεταφοράς των ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου 
στο Βουκουρέστι στις 13 Ιουλίου 1774. Η ανάμνηση αυτού του γεγονός εφέτος 
εορτάστηκε για δεύτερη φορά καθώς η Εκκλησία της Ρουμανίας προέβη στην 
καθιέρωσή της το 2024, με αφορμή τη συμπλήρωση 250 χρόνων από την 
μεταφορά των ιερών λειψάνων.

Το μεγάλο αυτό πνευματικό γεγονός, όπως υπογράμμισε ο Πατριάρχης Ρουμανίας 
κ.κ. Δανιή, ήρθε να επισφραγίσει με τον καλύτερο τρόπο τους ισχυρούς δεσμούς 
του Ρουμανικού λαού με τον Ελληνικό λαό. Οι προσευχές του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου και του Αγίου Δημητρίου του νέου ένωσαν όλες αυτές τις ημέρες 
τους δύο λαούς. Παράλληλα, με την άφιξη της Τιμίας Κάρας εκ της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου στη Ρουμανίας επιβεβαιώθηκε για ακόμη μία φορά η 
ισχυρή πνευματική σύνδεση του ρουμανικού λαού με την Αθωνική Πολιτεία. Ο 
Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ εξήρε την προσφορά της Αγιώνυμης Πολιτείας στην 
Ορθοδοξία και τον μοναχισμό, ενώ με λόγια ευγνωμοσύνης και ευχαριστίας 
επαίνεσε και το σπουδαίο έργο που επιτελεί η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου στο 
πρόσωπο της οποία τίμησε με την Ανώτατη Τιμητική Διάκριση της Ρουμανικής 
Εκκλησίας τον Καθηγούμενο Αυτής, Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό.

Το Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ και τα μέσα του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο 
Γραικός κάλυψαν το μεγάλο αυτό πνευματικό γεγονός. Δείτε στους 
ακόλουθους συνδέσμους τα αναλυτικά ρεπορτάζ και το φωτογραφικό 
υλικό του Ραφαήλ Γεωργιάδη: 

Παρουσίαση δίγλωσσης έκδοσης Ψαλτηρίου στο Βουκουρέστι – 
Ένα εξαιρετικό εκδοτικό και πνευματικό γεγονός

Φωτοστιγμές από το προσκύνημα της Τιμίας Κάρας του Αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου στο Βουκουρέστι

Λαοθάλασσα πιστών στο προσκύνημα της Τιμίας Κάρας του 
Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου στο Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ & 
ΒΙΝΤΕΟ)

Ρουμανία και Ελλάδα ενώνονται στο Βουκουρέστι με την κοινή 
προσευχή των Αγίων Δημητρίου του νέου και Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου
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Πανήγυρη Παναγίας “Προδρομίτισσας” στο Βουκουρέστι 
(ΦΩΤΟ)

Το αντίγραφο της Παναγίας της “Βηματάρισσας” στο Κέντρο 
Αναπαραγωγής GENESYS Βουκουρεστίου (ΦΩΤΟ)

Το Πατριαρχείο Ρουμανίας τίμησε την 251η επέτειο της 
μεταφοράς του ιερού λειψάνου του Αγίου Δημητρίου του νέου 
στο Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Ρουμανίας Δανιήλ: Η έλευση της Τιμίας Κάρα του Αγίου Ιωάννη 
Χρυσοστόμου “αποτελεί πράξη μεγάλης πνευματικής 
σημασίας”

Η υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου στο Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας εξήρε την προσφορά της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου στην Ορθοδοξία και τον Μοναχισμό

Η άφιξη της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
στο αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου (ΦΩΤΟ)
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